

交警当老师,走进校园讲安全

一个春天,每个学校至少走两遍

本报记者 柳斌 实习生 张茜 通讯员 孙鹏 全福

开学后,中小学的学生们又投入到了紧张的学习生活中,背课文、算数学、练体育……当然,还有安全教育。交警部门也抓住春天学生们刚开学的时间,走进校园讲安全,并在学校周边开展交通整治。据介绍,辖区的学校,交警每年春天至少走两遍。



1 操场当课堂 交警来上课

“高高兴兴上学,平平安安回家”是每个家长和老师盼望的,可是很多家长及学生的危险出行行为让交警看得心惊胆战。“一个电动车带4个孩子,摩托车载孩子不戴安全帽,尤其是郊区的很多学校,家长用农用车、拖拉机接送,很危险。”市交警二大队副大队长郭江说。

近日,记者和市交警二大队民警来到西牟小学,由民警孙鹏担任老师,给学校230多名师生讲上学、放学途中及平时外出时的安全问题。孙鹏说,西牟小学离市区远,但是周边物流公司和化工企业多,所以学校周边经常有大货车经过,此外,乡村学校的很多家长喜欢用电动车和农用车接送孩子,很多车辆无牌无证,非常危险,这是他们最担忧的问题。

上午9点半,所有师生都已在学校操场集合完毕。课堂内容简单易懂,在路上要遵守交通规则,沿斑马线过路口,不得乘坐无牌无证的车辆及农用车。提醒家长接送的时候按照交通标志行驶,民警也结合了辖区交通事故的案例,给师生们做了讲解。

西牟小学校长牟德强说,学校学生都是来自附近村庄,安全教育必不可少,老师们每周都会拿出一定的时间给同学们讲解安全问题。

交警部门也打算为护送孩子们过马路的学校老师和工作人员配备反光衣,保证师生安全。



近日,市交警二大队民警走进西牟小学,为小学生上了一堂生动的交通安全课。本报记者 吕奇 摄

2 建议将更多的安全知识写进课本

半小时左右的时间,安全课讲完了。很多学生对交通安全有了更深的认识,一些安全常识是他们不曾了解的。

“12岁以下不能乘坐摩托车,坐摩托车要戴安全帽,电动车不能载人等等,之前对这些规定都不是很了解。”家住西玉树庄的一名五年级学生说。

孙鹏说,目前中小学书本上的安全知识非常有限,交警

部门曾建议在中小学课本中增加安全教育知识,但是现在的情况依然是“红灯停,绿灯行,黄灯亮了等一等”的“基础”层面,所以他们只能通过安全教育进课堂的方式多给中小學生普及一些安全常识。

校长牟德强说,学校对安全教育越来越重视,一到五年级每周每班都安排一节安全环境保护课程,交通安全是其

中一个重要方面。此外,按照教育部门规定,每个学校都要配备交通安全辅导员,一般由辖区交警担任。

据介绍,安全辅导员通过班会、专题讲座、团队活动等形式多样的方式,对学生做交法规、交通信号和标志、交通安全常识等方面的安全强化教育,提高学生遵守交通安全的意识,丰富学生交通安全常识。

3 辖区中小学,一个春天至少跑两趟

市交警二大队民警说,为了加强校园安全教育,辖区的学校,他们每年春天至少走两遍。刚开学的时候,提醒学生和家长们注意交通安全,发放《致学生家长的一封信》,讲解接送孩子的注意事项,开学后再挨个学校走一遍,结合案例详细讲一些安全知识,普及交通安全常识。

“辖区共有9所中学,23所

小学,60多所幼儿园,共有6万多名学生,目前已经走了一半。”市交警二大队民警说,接下来将去龙海小学、祥发小学、十一中等,“档期”排得很满。

除了给学生普及交通安全常识,他们还经常利用放暑假和寒假的时候给家长“上上课”。郭江说,学生的安全离不开学生家长的教育与引导,但是很多危险驾驶行为往往是家长

的安全意识不够做出的,例如用农用车或电动车接送学生,让未满12岁的儿童坐前排,不给未满4周岁的儿童配备安全座椅。

在市交警一大队、三大队等各辖区,民警也利用学生开学的阶段普及安全常识。

除了进校园,交警们还担任交通安全进社区、进单位、进农村、进家庭等任务。

4 交警整治校园周边交通秩序

近期经常走烟台一中、烟台三中的市民会发现,与以往相比,学生下晚自习后学校周边交通与以往相比通畅了不少,乱停车的情况少了,其他学校的交通情况也改观了不少。据了解,交警部门利用学生刚开学的时机,对全市范围内学校周边交通状况做了集中整治。

记者看到,烟台一中门口已经画上了网状禁停区,在网状禁停区内,禁止任何原因的停车,违反规定者将面临罚款100元的处罚。每天晚上9点以后,民警都会在烟台一中设置隔离桩,严禁车辆在此掉头。

“接送孩子的车辆先靠路边停到最远处,如果排不开,增加一排,不允许停第三排。”市交警一大队的民警说。

这次校园周边交通整治最重要的一部分就是整治乱停车的违法行为,目前很多学校校门口附近已经设立了禁停标志,周边乱停车的,交警部门可以不贴罚单直接通过录像等方式取证,并按照违反禁令标志处罚(扣3分罚款200元)。今春中小学开学第一天,就有40多名车主在学校周边违法停车被处罚。

今后交警部门将逐步加大整治力度,以主干道校园周边为重点,围绕禁止左转弯、禁止掉头、禁止停车(规范停车)等问题重点整治。

牟平区南山书院举办“孝道”讲堂

本报3月24日讯(通讯员 张海庭 刘钧坤 记者 于飞) 24日上午,牟平区南山书院邀请传统文化培训基地校长白兴亮到场举办讲座,牟平区190多名农家书屋管理员参与了听课。白兴亮重点讲授了“孝道”,目的是将优秀的传统文化传授给大家,使传统文化走进农家,扎根成长。

据了解,牟平区图书馆新馆在2014年11月开馆的时候,在新馆的各科室布局上,就将南山书院列入规划中。通过现代公共图书馆和传统书院有机结合的服务模式,充分发挥传统文化的优势,拓宽服务领域,增强公共文化设施的利用率和对群众的吸引力。

专业技能人员招聘会26日举行

本报3月24日讯(通讯员 孙力伟 冯岩 记者 苑菲菲) 烟台市人力资源市场定于26日(星期四)举行“烟台市专业技能人员招聘会”,为用人单位、大中专职业技术学院毕业生、失业职工、进城务工人员等求职人员搭建相互选择就业的平台。

招聘会中将有100多家企业通过现场招聘、委托招聘、网络招聘的形式招聘所需的各类专业技术人员。其中参加现场招聘的企业80多家,提供各类就业岗位900多个,招聘的岗位主要有财务会计、经理助理、质检员、办公文员、网络工程师、电子工程技术、机械工程等100多个专业工种。

烟台市人力资源市场位于莱山区府后路2号,可乘坐7、10、17、23、52、62路公交车到人力资源市场(体育公园)站点下车。

热线电话:6291255 6291812。

公积金异地贷款,烟台去年就已执行

异地缴存时间可合并

本报3月24日讯(记者 张晶) 近日,省住建厅等多部门联合下文要求,今年年内各市争取实现公积金省内异地贷款。从烟台市住房公积金管理中心了解到,烟台从去年11月起就已经开始执行上述政策。这意味着,只要是“烟台人”,哪怕工作在异地,公积金也在外地缴存,只要买烟台市区域内的自住房,就可以向烟台市住房公积金管理中心申

请贷款。年前,住建部等三部门下发《关于发展住房公积金个人住房贷款业务的通知》后,市住房公积金管理中心就积极研究贯彻落实措施,并于2014年11月推出支持中低收入家庭购房的新举措,其中一项就是对具有烟台市户籍但在异地缴存住房公积金的职工,在烟台市行政区域内购买自住住房,可向烟台市公积金管理机构申请个

人住房公积金贷款;对曾在异地缴存住房公积金的职工,在烟台市和前缴存地累计缴交中未超过3个月的,缴存时间可合并计算。

这次调整还将贷款申请人的缴存条件由原规定的连续缴交住房公积金满1年,累计间断不超过3个月,调整为申请住房公积金贷款之前连续按期足额缴存住房公积金6个月(含)以上。

此外,为进一步满足刚性购房群体的资金需求,这次还对贷款额度的计算标准做出了调整:个人还贷能力系数由0.4调整为0.5;家庭收入认定标准,由原来的公积金缴存基数调整为借款人月实际收入。新建商品房的最高贷款限额为30万元,暂未做调整。据了解,这项举措可使户均贷款额度提高2万多元,年增加贷款额3.3亿元。

相关新闻

二手房“公贷”最高30万30年

从去年11月开始,烟台市二手房公积金贷款额度和贷款期限也有调整:二手房公积金贷款执行新建商品房标准,最高贷款额度和期限,由20万元、20年调整为30万元、30年。

这样一来,即便买二手房,最高贷款额度也与买新

房一样了。年后很多市民开始出手买房,办理公积金贷款的人也随之增多。

市民张女士年前刚买了一套房,总价50万元,最近办理房贷,利用公积金贷款最多可以贷30万元,自己只需要办5万元的商业贷款,再付15万元就可

以办妥。

从市住房公积金管理中心了解到,调整二手房公积金的贷款额度和贷款期限,能有效缓解刚性购房群体买二手房的资金压力,能为买二手房职工增加贷款额1.1亿元。

本报记者 张晶